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ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 14-03-2022

Της ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό  Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Επιτακτική ανάγκη η πραγματοποίηση μόνιμων διορισμών στην

εκπαίδευση»

Κύρια Υπουργέ,

Σύμφωνα με σχετικό Υπόμνημα του Πανελλήνιου Συλλόγου Αναπληρωτών

Δασκάλων, τονίζεται η βασική τους διεκδίκηση, η οποία είναι η κάλυψη όλων των

οργανικών κενών με μόνιμο προσωπικό, ώστε οι αναπληρωτές να προσλαμβάνονται

μόνο για έκτακτα κενά που προκύπτουν από άδειες (ασθενείας, μητρότητας κ.λπ.),

προκειμένου να εξαλειφθεί η στρέβλωση του θεσμού της αναπλήρωσης. Στα χρόνια

των μνημονίων, όπως επισημαίνουν, η κάλυψη των κενών με αναπληρωτές

εκπαιδευτικούς αποτέλεσε μία λύση ανάγκης, η οποία καθιερώθηκε, καθώς πριν από

την οικονομική κρίση, το ποσοστό των αναπληρωτών ήταν λιγότερο από 10%, ενώ

σήμερα αποτελεί σχεδόν το 1/3 του συνολικού εκπαιδευτικού προσωπικού. Για να

λειτουργήσει η εκπαίδευση τη φετινή χρονιά χρειάστηκαν περίπου 43.000

αναπληρωτές. Περίπου το 70% των κενών αφορούν στην Πρωτοβάθμια και το 30%

στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Παρά τους διορισμούς των εκπαιδευτικών των

τελευταίων δύο ετών, τα κενά παραμένουν πολύ υψηλά τόσο στη Γενική όσο και στην

Ειδική Αγωγή και στις δύο βαθμίδες εκπαίδευσης. Το μεγαλύτερο πρόβλημα

σύμφωνα με τον Σύλλογο, το αντιμετωπίζει ο κλάδος των δασκάλων (ΠΕ70), καθώς

από τα εναπομείναντα συνολικά οργανικά κενά της Γενικής, μετά τους διορισμούς,

περίπου το 52%  είναι κενά δασκάλων,  ενώ σε αυτά θα προστεθούν και οι φετινές
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συνταξιοδοτήσεις. Τα συνολικά οργανικά κενά εκπαιδευτικών τη χρονιά 2022 – 2023,

φαίνεται πως θα είναι πάνω από 11.000, ενώ συγκεκριμένα στον κλάδο των

δασκάλων αναμένεται να ξεπεράσουν τις 4.000.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Ποια είναι τα συνολικά οργανικά κενά των εκπαιδευτικών την τρέχουσα σχολική

χρονιά σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρεί το Υπουργείο;

2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε άμεσα στην πλήρη κάλυψη όλων των οργανικών

κενών σε όλες τις ειδικότητες και των δύο βαθμίδων και στην πραγματοποίηση των

απαιτούμενων διορισμών των εκπαιδευτικών πριν την έναρξη της νέας σχολικής

χρονιάς;

3. Σκοπεύετε να προχωρήσετε στην καθιέρωση μόνιμων διορισμών σε ετήσια βάση,

ώστε οι αναπληρωτές να σταματήσουν να καλύπτουν πάγιες ανάγκες του κράτους;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ




